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                                                                                     Αθήνα, 2 Απριλίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Βορίδη Μαυρούδη. 

  

ΘΕΜΑ: «Δράση 4.1.1 – Ένταξη των επιλαχόντων». 

 

Συμπληρώνουμε τρείς εβδομάδες από την υιοθέτηση των περιοριστικών 

μέτρων, τα οποία ήδη έχουν προκαλέσει σημαντική επιβάρυνση στην 

ελληνική οικονομία. Σύμφωνα με το σχεδιασμό που προκύπτει από την 

ενημέρωση των ειδικών, η διάρκεια των μέτρων θα επεκταθεί μέχρι το τέλος 

του τρέχοντος μηνός Απριλίου, ενώ ακόμα δεν είναι βέβαιο ότι το Μάιο θα 

μπορέσουμε να επιστρέψουμε στην κανονικότητα.  

 

Η συνθήκη αυτή, όπως είναι αναμενόμενο, δημιουργεί τεράστια προβλήματα 

στην οικονομία και στη συνολική παραγωγική διαδικασία της χώρας. Οι 

περισσότεροι κλάδοι βρίσκονται σε αναστολή εργασιών και οι επιπτώσεις για 

την οικονομία υπολογίζονται έως και 10% του ΑΕΠ. Η συντριπτική 

πλειοψηφία των Ελλήνων πολίτων στέκεται θετικά απέναντι στις αποφάσεις 

της ελληνικής κυβέρνησης και κατανοεί ότι ο δρόμος που έχουμε να 

διανύσουμε το επόμενο διάστημα είναι εξαιρετικά δύσκολος. Δε χωρά 

αμφιβολία ότι πρώτιστο μέλημα όλων μας είναι η θωράκιση και η υπεράσπιση 

της ανθρώπινης ζωής.  

 

Η έξαρση της νόσου COVID-19 αποτελεί μια κατάσταση έκτακτης ανάγκης 

που πλήττει τις κοινωνίες όλων των Ευρωπαϊκών Κρατών και τους πολίτες 

τους, ανεξαιρέτως. Προκαλεί κλυδωνισμό στην ενωσιακή οικονομία και 

συνεπώς η αντίδραση τόσο των θεσμών της Ευρωπαϊκής Ένωσης όσο και 

του κάθε κράτους μέλους ξεχωριστά είναι κρίσιμης σημασίας για τον 

μετριασμό των επιπτώσεων. Στα πλαίσια αυτά και δεδομένου ότι η χώρα μας 

στηρίζεται σε μεγάλο βαθμό στον πρωτογενή τομέα θα πρέπει άμεσα να 

εξετάσουμε τις αρνητικές συνέπειες και να προχωρήσουμε στις ενδεδειγμένες 

λύσεις, μέσα από τον επαναπρογραμμτισμό αποφάσεων και πολιτικών 

επιλογών.  
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Ειδικότερα, όσον αφορά στη Δράση 4.1.1 «Υλοποίηση επενδύσεων που 

συμβάλλουν στην ανταγωνιστικότητα της εκμετάλλευσης» του Π.Α.Α. 

2014-2020, η οικονομική συγκυρία ενδέχεται να προκαλέσει διαφοροποιήσεις.  

 

Επειδή, η μείωση της κατανάλωσης και συνεπώς των εσόδων των 

γεωργικών εκμεταλλεύσεων καθιστά αναγκαία τη στήριξη της ρευστότητας 

τους. 

 
Επειδή, είναι πολύ πιθανό, ως συνέπεια της οικονομικής αβεβαιότητας που 

προκαλεί η υγειονομική κρίση, να αυξηθεί το ποσοστό των δικαιούχων που 

δεν θα υλοποιήσουν το σχέδιο βελτίωσής τους ή θα το υλοποιήσουν εν μέρει. 

 
Επειδή, η αξιοποίηση των πόρων του προορίζονται για την εν λόγω δράση 

επιβάλλεται να εξασφαλιστεί ότι θα αξιοποιηθούν.  

 

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός,  

 

1. Προκειμένου να στηριχθεί η ρευστότητα των γεωργικών 

εκμεταλλεύσεων, υπάρχει σχεδιασμός από πλευράς του Υπουργείου 

να τροποποιηθούν οι διαδικασίες καταβολής της ενίσχυσης ώστε η 

υγειονομική κρίση να μην είναι αιτία καθυστέρησης των πληρωμών των 

σχεδίων βελτίωσης; 

2. Προκειμένου να βελτιστοποιηθούν οι πιθανότητες αξιοποίησης των 

πόρων που προορίζονται για τη δράση εξετάζεται από πλευράς 

Υπουργείου να ενταχθούν στη δράση και οι επιλαχόντες; 

 

 

       Ο ερωτών   

    
Διονύσης Σταμενίτης  
 Βουλευτής Πέλλας.  
 
 
 


